

银川市三区普通高中艺术体育特长生招生方案出炉

7月16日至17日报名

本报讯 (记者 高菲)7月3日,记者从银川市教育局获悉,《2023年银川市三区普通高中艺术体育特长生招生工作方案》正式发布。特长生招生报名工作在中考成绩发布后进行,报名时间为7月16日至17日,逾期不再补报。

方案明确,考生中考成绩一般不低于银川市三区公办公普通高中最低录取控制线的65%(报考体育类的考生如达到国家二级及以上运动员标准,中考成绩要求可降低至最低录取控制线的55%,报名方式参照三区外初中学校考生),方可报名参加特长生专业测试。

符合报考条件的银川市三区初中学校考生,在规定时间登录银川市中考招生平台,根据《2023年银川市三区普通高中特长生招生分学校分专业招生计划》,选择“1所高中学

校+1个专业”报名,经平台审核通过后生成专业测试准考证,考生在测试前自行下载打印,按照要求参加专业测试;三区外初中学校考生到考点学校现场报名。

从2023年起,银川市三区普通高中艺术、体育特长生招生工作由银川市中小学招生领导小组统一组织,各高中学校不得私自组织专业测试。测试时间是7月19日至20日,艺术类专业测试地点在银川市实验中学,体育类专业测试地点在银川高级中学。

艺术类专业测试要求,考生凭本人2023年中考准考证原件、专业测试准考证原件和身份证原件参加专业测试,三证缺一者不得参加专业测试。美术考生要求色觉正常,色盲或色弱考生不得报考。考生自带画板、画架、画笔和颜料等绘画工具,测试画纸由考点

提供。艺术类还要求舞蹈考生男生身高不低于170cm,女生不低于160cm。考察基本功时,女生盘头,着吊带紧身练功衣、浅色裤袜和软底练功鞋(或足尖鞋)。男生着紧身短袖、紧身裤和软底练功鞋。表演舞蹈作品时,着自备剧目需要的练习服装,不得着表演服装,可使用相关道具;不可化妆,自备MP3格式伴奏音乐,时长不超过3分钟。音乐考生自备乐器(钢琴除外),唱歌曲目自选(建议选唱初中音乐教材中的歌曲),统一清唱。

体育类专业测试要求,考生凭本人2023年中考准考证原件、专业测试准考证原件和身份证原件参加专业测试,三证缺一者不得参加专业测试。考生在报名前要主动到医院进行身体检查,不适合进行剧烈运动的考生不宜报名和参加测试。参加专项测试前,必

须购买人身意外伤害保险。

方案规定,特长生招生由各高中学校负责录取。学校自行制定录取办法,在报名前向社会公布,根据考生中考成绩、专业测试成绩和招生计划,使用银川市中考招生平台录取控制端进行录取(如个别专业报考人数小于招生计划数,学校可向银川市中小学招生领导小组提出调剂专业申请,经批准后可将招生计划调整到其他专业进行录取),对报考人数小于招生计划的高中学校,采取征集志愿的方式进行补录。录取结果在高中学校和学校网站进行公示,考生也可登录平台个人账号进行查询。

此外,方案要求,各高中学校不得自行组织任何形式的专业测试,不得拒收符合录取条件的特长生,未经批准不得跨专业招生,在报名过程中不得向考生收取费用。

石嘴山市今年创业带动就业6856人

本报讯 (记者 马照刚)今年以来,石嘴山市全面落实“就业创业促进年”活动,持续释放创业带动就业活力,扎实推进“创业石嘴山”行动走深走实。截至目前,该市共发放创业担保贷款1.48亿元,培育创业实体2030个,创造新就业岗位3859个,创业带动就业6856人。

为鼓励支持高校毕业生、农民工、失业困难人员等重点群体从事电商、网络直播、夜经济等新型行业,石嘴山市依托“大武口凉皮”“好阿姨家政”“惠农蓝”“泰金种业”等有特色、有规模的劳务品牌,创办特色小吃、社区服务业、种养产业等投资小、见效快、易转型、风险小的创业实体,推动多样化自主创业,激发创业者的激情与活力。对毕业2年内大学生、农村转移就业返乡人员、因疫情滞留在家农民工及就业困难人员,自主创业满6个月或1年以上的,给予3000元至1.2万元创业补贴,做到应享尽享。今年以来,共发放一次性创业补贴资金44.5万元。

温暖人社 幸福民生

招生对象:参加2023年全区初中学业水平考试,有意向报考高中艺术、体育特长生,符合报名资格,具有一定专业基础的初中毕业生。

招生专业及测试项目

美术 素描;色彩
舞蹈 基本功;作品
音乐
●器乐方向:器乐(主考);视唱模唱;唱歌(副考)
●声乐方向:声乐(主考);视唱模唱;器乐(副考)
●器乐测试乐器包括:二胡、古筝、琵琶、笙、竹笛、唢呐、阮、柳琴、扬琴、小提琴、中提琴、大提琴、低音提琴、长笛、双簧管、单簧管、大管、小号、圆号、长号、大号、中音号、钢琴、手风琴(含巴扬)、双排键电子琴、萨克斯管、架子鼓、木琴

田径 专项(100米、200米、400米、800米、1500米、3000米[女]、5000米[男]、跳高、跳远、三级跳远、铅球、铁饼、标枪中选择一个项目)
篮球 摆高;投篮;变向运球上篮;比赛
排球 ●非自由人:摸高;发球;垫球;四号位扣球;比赛
●自由人:“半米字”移动;接发球;接扣球;接吊球;比赛
足球 ●非守门员:折返跑;三角传球;传球;运球绕杆射门;比赛
●守门员:立定三级跳;掷远与踢远;扑接球;比赛
射击 腹肌耐力测试;平板支撑;手背拖纸;插弹壳;垒弹壳;专项技术测试
射箭 侧身体单臂支撑;持久拉弓;10米打靶测试;集训综合评定
羽毛球
游泳
乒乓球

文字:高菲 制图:马小平



学思想 强党性 重实践 建新功

已培育2300余亩 争取价格翻三倍

原州区推广“三个零”技术让冷凉蔬菜更“绿色”

本报讯 (见习记者 姬禹)盛夏时节,固原市原州区彭堡镇姚磨万亩冷凉蔬菜基地,600亩已铺完防虫网的蔬菜地在阳光照耀下银光闪闪。“每亩菜地投入1000元铺网,能有效把蔬菜的病虫害发病率降低到5%。”固原市原州区蔬菜病虫害防治有限公司副总经理张东东说。

今年,原州区为不断提升冷凉蔬菜产业绿色发展水平,以龙头企业农业高新科技示范为引领,确定“三个零”(零化肥、零化学农药、零化学激素)高品质蔬菜产销与“三农”融合发展为目标,推动蔬菜种植技术体系升级,助力乡村振兴。“我们按照碳水化合物、矿物质优先,氮在后

原则,在蔬菜种植前对土壤检测,根据土壤的养分含量及种植的作物,制定精准施肥方案。在土壤中施用中熟堆肥、氨基酸肥、钙、镁、硅、钛等矿物质微量元素肥,喷施微生物菌剂,改良土壤结构,增加土壤保水保水能力,增强植株长势,提高免疫力和抗病能力。”张东东说,该技术能生产出更好吃、安全、优质的蔬菜。

近年来,原州区以北部清水河河谷道区为重点,布局推进“两镇两带”种植发展规划,建设冷凉蔬菜产业发展示范村35个,巩固提升姚磨蔬菜一二三产业融合示范园,使冷凉蔬菜种植面积达到25万亩,产值实现20亿

元。“目前,原州区试用‘三个零’技术培育2300余亩高品质冷凉蔬菜,争取让这些有机蔬菜的价格翻三倍。”原州区农业技术推广服务中心副主任白生虎说。

该区“三个零”技术在促进蔬菜品质向绿色有机方向转变的过程中,不仅让原州蔬菜成为粤港澳大湾区重要的菜篮子基地,也真正使农民增收在希望的田野上。“我们4个人互相协作铺防虫网,1小时铺2亩地,平均下来1人1天能挣500元。”中和乡村民马兆宏说,“铺网的活干完了,还可以装菜挣钱,蔬菜产业已成为我们的富民产业。”



仲夏时节,罗山西麓,草木葳蕤,尽显壮美风光。近年来,吴忠市红寺堡区大力推进罗山西麓生态保护修复项目,建设生态廊道,进行沟谷综合治理,使其成为当地重要的水源涵养地和野生动植物基因库。

本报记者 李涛 摄

利通区板桥乡“三官一顾问”筑牢矛盾纠纷防火墙

化为平安建设效能。

本报讯 (记者 蒲利宏)“自从村上建立法官、检察官、警官和法律顾问多元化化解纠纷机制,真正做到了小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交。”6月26日,吴忠市利通区板桥乡洼渠村党支部书记焦红兵说,经常组织举办法治培训、辅导讲座,努力让村干部、网格员和党员成为法律知识宣传员、法律事务指导员和矛盾纠纷调解员。

近年来,利通区板桥乡在“三官一顾问”制度基础上,深化“五治融合”乡村治理模式,统筹协调多方联防联动社会治理体系,努力把矛盾纠纷防范在源头、化解在基层、消灭在萌芽,很多矛盾纠纷无须进入诉讼程序即可得到妥善解决,真正把多元矛盾化解优势转

化为平安建设效能。

去年3月,蔡桥村马某因夫妻性格不合引发纠纷,板桥司法所所长金婷第一时间联合派出所民警、村干部,组织当事人双方到司法所进行调解。耐心做思想工作的同时,对双方发生肢体冲突的不理智行为进行教育批评,在大家的共同努力下,双方最终握手言和。

今年3月,辖区村民何某因房屋塌陷,一

直缠访、闹访,要求所在村委会赔偿。接到投

诉后,板桥司法所邀请“三官一顾问”到何某

家“现场问诊”,并从银川市邀请房屋质量鉴

定专家进行现场鉴定。经过鉴定得知,何某

家的房屋因地基不牢,加之年代久远致使房

屋塌陷。经过“三官一顾问”现场释法,最终

某放弃自己的诉求。

自“三官一顾问+N”矛盾纠纷多元化解

机制推广以来,像土地承包、婚姻纠纷、邻里

关系等方面的矛盾纠纷得到一一化解。截

至目前,该乡为13个村、社区配强4名法

官、2名检察官、3名警官、13名法律顾问,通

过定期接访和不定期下访等灵活方式,及时

解答群众的法律疑问,排查化解重大矛盾纠

纷20余起。

“充分发挥法官、警官、检察官以及法律顾

问在网格化村级治理中的职能和专长优势,进

一步打通服务群众‘最后一公里’,把矛盾化

解在源头、解决在基层,全力打造预防化解矛

盾纠纷的前沿阵地。”金婷说。

“充分发挥法官、警官、检察官以及法律顾

问在网格化村级治理中的职能和专长优势,进

一步打通服务群众‘最后一公里’,把矛盾化

解在源头、解决在基层,全力打造预防化解矛

盾纠纷的前沿阵地。”金婷说。

合作社里喜分红 村民“提现”186万元

本报记者 王文革

合作社这个增收致富平台,乡亲们收入多了,生

活一天比一天好。

南关村地处中卫市城市中心区,是一个典型的城中村,村里的好日子得益于不断壮大村集体经济。20世纪90年代初期的南关村,村容村貌破旧,群众全部以农业生产为主,收入微薄。为了改变这种局面,村党支部抓住原中卫县旧城农房改造的大好机遇,带领全村广大党员、干部、群众,想方设法创办村集体经济企业。于2005年成立企业正式步入房

地产开发行业,先后投资建成阳光家园、南关

新村、阳光骄子、西部宾馆等项目,既改善了

辖区群众的居住环境,又为村集体经济发展储备了“第一桶金”。

南关村通过清产核资、身份认定、股权量

化和股权配置等工作,将全村1.4195亿元经

营性净资产量化配置到1870名股民名下,每

股75913元。近年来,南关村进一步扩大商业

版图,投资6.2亿元建设“阳光悦府”高品质住

宅小区,开发“锦宸湾”一期项目,引进万达广

场入驻南关村,助推村集体经济“提档加速”。

该村党支部每年从集体经济纯收入中提

取30%资金,列为村集体专项公益金,累计

为村民发放福利分红5800余万元。

中国CACA技术指南在宁夏发布

本报讯 (记者 尚陵彬)7月2日,由中国抗癌协会主办的中国肿瘤整合诊治技术指南发布活动在银川进行,并将在宁夏全区范围内进行精读巡讲。

CACA指南即中国肿瘤整合诊治技术指南,是我国第一部本土肿瘤整合诊治指南,2022年,由中国抗癌协会组织全国权威专家共同参与,集体编写了覆盖53个常见癌种和60个诊疗技术的《中国肿瘤整合诊治指南》。该指南共计113个指南,包含了肿瘤患者诊疗的全程管理内容,医生可以通过指南规范自己的诊疗过程。此次活动将帮助宁夏全区肿瘤医生学习肿瘤预防和规范化诊疗技术,有助于推动全区癌症防控事业发展的肿瘤指南规范体系建设。

银川市行政负责人旁听庭审助法治政府建设

本报讯 (记者 马忠)近日,银川市组织政府部门领导班子成员到市级人民法院开展行政案件旁听庭审活动,现场旁听某企业诉某地方政府行政补偿一案。

近年来,银川市不断创新“谁执法谁普法”普法责任制,全面落实行政机关负责人出庭应诉制度,推动法治政府建设整体水平有了质的提升。此次庭审过程中,原被告双方围绕被诉行政行为的合法性就证据是否充分,程序是否合法、适用法律是否正确进行了举证、质证和辩论。庭审气氛庄严、纪律严明、秩序井然,让旁听人员“面对面”“零距离”感受到审判程序的公正严谨和法律的威严,为促进严格执法、依法行政起到了启示作用。

“旁听庭审不仅是一次法治学习,更是一次难得的法治调研,一次生动的法治实践。”银川市司法局负责人表示,银川市将持续深入推动旁听庭审工作制度化、常态化,形成全社会尊法学法守法用法的氛围,发挥“关键少数”的示范带头作用,推动党政主要负责人切实履行推进法治建设第一责任人职责。

法治银川

农业银行宁夏分行厚植廉洁文化

本报讯 (记者 张瑛)近年来,农业银行宁夏分行将“清廉农行”品牌建设与员工思想建设浸润、企业文化互促、宣传阵地共建等相结合,有效发挥廉洁文化固本培元、启智润心的作用。

该行坚持从基本理论学起、从正反典型学起、从党纪条规学起,坚持把廉洁教育与主题教育相结合,把红色旧址遗迹当“教室”,把文物史料当“教材”,把英烈模范当“教师”,引导全行党员干部在实地实景实物产品中品悟廉洁力量、汲取清廉营养。通过参加案件庭审活动、召开警示教育大会、观看警示教育片、观摩警示教育基地等,用身边的典型案例教育身边人。以视频展播为抓手,发动广大党员积极创作廉洁文化微视频,用喜闻乐见、易于接受的形式,推动廉洁文化形式生动化;以读书学习为平台,定期组织开展“读书思廉”相关活动,撰写廉洁征文,开展廉洁演讲,推动廉洁文化形式多样化,形成全员参与、共创共建廉洁文化生动局面。

同时,该行把廉洁文化要求植人岗位职责,紧盯“关键少数”,定期集中约谈直管领导干部,推动拧紧责任链条;紧盯权力集中环节,组织开展农户信贷、集中采购、不良资产处置等领域专项治理,督促压实条线管理责任;严把干部任用“起步关”,采取“一对一”“一对多”的方式,组织个别廉政谈话和集体廉政谈话,切实接种“廉洁疫苗”。

农行宁夏分行
助力美丽新宁夏建设